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Mit tettünk és mit tegyünk?
it.

Ha vendégség : torkig.
Un fátyol : sarkig.

Közmondás.

Elmondván röviden, mit tettünk n közelmúlt évek­
ben mint szülék; lássuk már most, mit tettünk mint 
földmivelő vagy miveltelö gazdák.

A magyar 'hidász tulbizakodott lokoföldjének „ma- 
gyár Kamillán“ elnevezésében. Elégségesnek tartotta 
szántóföldjét apja, nagyapja modora szerint, egyszer, 
kétszer vagy háromszor úgy a hogy felszántani, a szo­
kásos termékinaggnl begórni, s boronálatlan hagyva, 
vagy tövisbokorral behuzogatva, avagy legfeljebb töké­
letlen boronával berángatva, Istenre bízni a többit s 
várni az áldást, s ha hallott valamit a külföld gazdászai- 
ról, hogy miképen erőszakolják ők különböző trágyane­
mek, vegytani, gépészeti rzikkek felhasználása s nagy 
munkaerő ráfordítása által, csekély térmértékű földbir­
tokuk talaját folytonos bötermésre, gunymosolylyal gon­
dolt Helvétia-féle kopárságokra, büszkélkedvén saját 
Karakánjában. És a magyar föld termett — pár évi szűk 
termést nem említve egy század alatt — mostoha keze­
lés mellett is elegendőt. Mondhatni, hogy elegendőt, 
mert a mit termett, még akkor mind a termesztőé volt. 
Nem kellett fizetni tőle semmiféle adónemet, munkálta­
tása költség nélkül, jobbágyok által történt, a sok cse­
lédség hajdan a jobbágyok gyermekeiből telt ki, és ké­
sőbb is igen csekély bérfizetés mellett lehetett válogatni 
a kínálkozó cselédségből; mert a nemes ember udvara 
menhely volt. Ily körülmények közt a magyar földbirto­
kos házánál, nap nap után vendégség lehetett torkig. - 
Megesett ugyan akkor is, hogy túlságos megfeledkezés 
folytán adósságba keveredett a magyar földes ur, de ki­
nek lett volna eszében egy-két évi kamatfizetés elmu­
lasztásáért perbe idézni, de ha ezen véletlcnség meg­
történt is, az akkori eljárás szerint a követelés erejéig 
biróilag felbecsülte tett udvarának nélkülözhető lim-loma, 
vagy szigorúbb körülmények közt eddig figyelemre is 
alig méltatott fekvő birtokrésze, s a nélkül, hogy az al­
peres a bírói végrehajtást megérezte volna, a hitelező 
kielégittetett.

Később, a kor igénye szerint változott kissé az 
állapot. — A nemesi udvar megszűnvén katonává foga­
tás előli menhely lenni, több lett a cselédbér. A hitele­
zők árverelés folytán készpénzzel elégittetvén ki, szű­
kült a helyzet. Már akkor a házfentarlás s a folytonos 
dinom-dánom gondba került. Egy nyoinoru vigasz még 
is maradt, t. i. lehetett a per folyamát huzni s lejártát 
halasztani, és bizakodva egy áldásdus bő esztendőre, az 
adósság nőltön nőtt.

Majd felszabadult a jobbágyság is, és az egész or­
szág adófizetővé lelt. Az élelmet termő és mindennemű 
költséget fedezendő pénzösszegei előállítandó földbirtok 
miveletlcn nem maradhatván, a jobbágyság munkáját 
pótló felszerelés szaporító az adósságot, a hol pedig még 
eddig nem volt, csak nem mindenütt előidézd azt, a te- 
lekjegyzökünyv lehcrlopjai bizonyítván állításomat. — A 
több nemű s bizonytalan mennyiségű adófizetés mellett, 
már nem határozható meg a gazda évi kiadásainak üsz- 
szegét. És a pénz letűnt a magyar láthatárról.

Ily állapotban gyors lábra kapott a perfolyam is, 
főleg pedig a küzép osztály vérét szopó uzsorások elö- 
uyére. A föld terméke már nem lett elég a szükséglét

Ily helyzetbe jutva az ország, évek hosszán nem 
bírta a gazdászközünség magát beletelni. — Minden ta­
lálkozásnál felmerült panaszok ezzel végződlek : „Vesz­
nünk kell 1“ — lia volt ez előli vendégség torkig, lett
ekkor fátyol sarkig.

Kínlódni lehet sokáig, de elveszni nem könnyű.
A kínokat megszokni s sokáig kiállni nehéz tevén, a 
földbirtokosok csakugyan kezdtek a baj orvoslásáról 
gondolkozni. Gondolkozásuk tárgya volt, mint kellene a 
kizsarolt talajt ismét termő erőhöz juttatni. — Minő 
gazdasági eszközök alkalmazása s berendezése folytán 
lehetne bővebb aratási a számítani? minő termeszlmé- 
nyek adnának több jövedelmet? Szólal : kezdték már 
némelyek a gazdasági könyveket lapozgatni, de csak 
titkon, mert sokak előtt nevetség tárgya volt, a ki a 
gazdászatban könyvhöz folyamodván, annak utasítása 
nyomán aklai trágyáit osztályozó s keveré, szántóföldje 
talaja minőségéhez alkalmazva.— Kinevettek ujabbszerU 
gazdasági eszközeit, s marháinak rendszeres és okszerű 
táplálását, gúnyosan mondván róla, hogy papirosról ételi 
s kalamárisból itatja barmait és búzaföldjében repezét 
termeszt. — Azonban a siker proselitákat szerzett na­
ponkint és jelenleg már kevés az oly elfogult gazda, ki 
nem örömestebb szántaná földjét czélszerti vasekével, 
mint eddig használt marha és föld kínzó faekéjével, és 
nem örömestebb rögtörő géppel zuzatná össze szántott 
föld]e göröngyeit, mint eddig napok hosszán, kevés 
eredménynyel fejszeíokoztalá.

A gazdasági czólszerü összes eszközök beszerzése 
igaz, hogy sokba kerül, de a ki ezek beszerzését egy­
szerre nem eszközölheti, szerezzen meg évenkint egy- 
egy legszUkségeitebb darabot és látni fogja, hogy több 
évi tartósságra számitolt szerkezetű vasgyári esz­
közök nem fognak többe kerülni, mint a vásári töré­
keny földrontó faszerszámok.

A gazdászati ipar közelebbi években történt fejlő­
déséből Ítélve, reményleni lehet, hogy rövid idő alatt 
hazánk termő földjén ajlakosság is szó értelmében ter­
mesztővé fogja magát kiképezni, feltételezvén, hogy a 
falusi gazdák asztalán a gazdászat érdekeit képviselő 
lapok is lesznek szemlélhetők. — De az a kérdés merül 
fel, elég lesz-e a szükségelt tápanyagok bőséges ter­
mesztésén igyekezni? — Nem elég, mert minden igye­
kezetünk mellett éhen halhatunk az 1863-dik aszály- 
sulylólt év szomorú tanúsága szerint. — Keserves, de 
iskolaév volt az, a gazdálkodás tanulmányozására és 
majd évek múlva is siratni fogják éhséggel küzdött ha­
zafiak segélyzésre szorultságuknak következményeit. 
Magyarok vagyunk s mint ilyenek tanuljunk hát saját 
knrunaon.

Sok megye szerencsés már gazdasági egylettel 
bírhatni. Ezen egyleteknek és hol ezek bármi oknál 
fogva rom léteznek, a inegye hatóságának mellőzhette!) 
sürgős kötelessége a takarékmaglárak felállítása, mely 
intézkedés folytán, bekövetkezhető szükség idején, utó­
hatás nélkül segíthet a nép maga magán.

A mily rémségcs volt az ország népére nézve az 
1863-dik szűk esztendő, kivéve az éhenlinlás iszonyat, 
hasonlón Ínség gél - teljes lett az azt nyomba követő bö- 
termékU év.

Bővölködünk jelenleg minden termékben és e mel­
lett szükségben nyomorgunk. A bö termékből nem bír­
juk szükségleteinket fedezni, nem bírjuk a ránk vetett 
adót sem kifizetni, mert nem tudunk pénzt látni termé­
keinkből. Ha elárusítjuk is azokat, piaczi árukat a terme­
lési és fuvnroztatási költség emészti lel. Most a bö j 
termés mellett szegényül a termelő, bukik a kereskedő, , 
nem dolgozhatik a gyámok és mesterember,mert itt nincs 
pénz és nincs kivitele termeszlményünknek. - Ezt esz- í 
közölni a külföldi kereskedőkkel egyezkedésre lépve, 
szintén a gazdasági egyletek lelkiismeretes feladata.

Igyekezzünk magunkon segíteni, úgy segít meg j 
az Isten 1

(Folyt, köv ) i

A községi példánykertek ügyében*
ni.

Számtalan község van, hol a gyUmölcsfatenyésztéi 
nem csak pang, de egy gyümölcsfa sincs az egész ha­
tárban. Nem azért, mintha nem szeretnék a gyümölcsöt 
ezen községek lakosai, sőt annyira esdeklenek érte, 
hogy ha esetleg ily helyre gyümölcsárus vetődik, raj­
ként lepik meg, drágán fizetvén többnyire Ízetlen s éret­
len gyümölcseit; — de nem ültetnek gyümölcsfát, mert 
gondolják, ha hasznosnak látták volna azt, már apjuk 
vagy még nagyapjuk ültetett volna ; és mert ki tudja, 
látnák-e vagy sem fáradtságuknak gyümölcsét ? és önző 
lörpelelküségttkben utódjaik jobhlétéröl gondoskodni ál­
mukban sincsen, — Hol minden lakos ily botpr, hanyag 
és lomha ; természetes, hogy nincs kinek példaadásából 
okulni a közönségnek ; de az iskola példánykertje ily 
helyen is ineg fogja tenni serkentő hatását es segítve 
lesz a bajon — gyermekek által.

A példánykertek, már csak ujdonszcrUségüknél 
fogva is, magukra fogják vonni a lakosok figyelmét. 
Minden szüle ürülnél találván gyermeke müvében, meg- 
tekintendi olykor-olykor mint foglalkozik az a közkert­
ben ojtogatással. Nem tévesztendi el az alanyt, melyhez 
gyermekét látta nemes ágat illeszteni. Megnézi később 
és gyönyörködik fakadásában s majd növésében és fel­
teszi magában, hogyha pénzért kell is megszereznie, 
nem engedi át másnak a gyermekeojtotta csemetét és 
előre kinézi számára az alkalmas helyet, így fognak 
évenkint szaporodni kertjében a nemes csemeték, és az 
apa versenyezni fog fiával azok ápolásában, megkedvel­
vén tőle a gyümölcskertészetet.

Miként rendezessenek és kezeltessenek a községi 
iskolák példánykertjei, e részben szükség, hogy a me- 
gyehalóSitg adjon irányt. — De a megye hatósága bo­
csáthat ki legczélszerübb rendeleteket, és nem lesz si­
kere, ha a végrehajtó közegek nem kellő erélylyel és 
szigorral intézkednek. Úgyszintén sikertelen ezek eré- 
lye, ha a községi elöljárókat csak a megyei tisztviselő 
szigora zaklatja, nem pedig az ügy fontossága felisme­
réséből eredő lelkesliltség ösztönzi a kiadott utasítások 
szerinti eljárásra És mindezek hasztalan fáradoznak, ha 
ügyetlen vagy hanyag kezelőre bizvák a példánykerle­
kül kijelelt, jelenleg még többnyire csak puszta helyi­
ségek. Lehet valamely gépnek a legerősebb hajtószere 
s legjobb szerkezete, ha annak a közvetlen működő vég- 
alkatrésze tökéletlen. — Szükség, hogy a községi pél- 
dánykerlek ügyét a hatóságok, szolgobirák, községi 
elöljárók, lelkészek, tanilók illelöségileg egyiránt karol­
ják fel mindenhol, és óhajtóit czélhoz juthatását teljes 
erővel eszközöljék.

A megye székhelyén Kassán lakva, oly keveset 
tudhatok itt a megye hatósága bármi tárgybani intézke­
déseiről, mint a táborban levő közvitéz a történő hadmű­
veletekről. És csak azon egyszerű oknál fogva, mert Kassa 
város különálló hatóság lóvén, a megyei rendeletek erre 
nem tartozvák s igy itt tudomásra sem juttatnak. Es le­
bet, hogy a községi példánykertek ügyében tétettek már 
oly intézkedések a hatóság részéről, melyek semmi kí­
vánni valót nem hagytak hátra ;*) de lehet az is, hogy 
„z eddigi intézkedések mellett nem felesleges még vé­
leményt nyilvánítani. — Annyi pedig mindenesetre áll, 
hogyha nem használok semmit, de nem is ártok ezen 
soraimmal senkinek.

Az Abauj vár megy ében 1862-dik évben szervez-

•) Mi úgy hallottuk, hogy ez ügyben a hatoság 
részéről igen czólszerü rendszabályok tétettek, sajna - 
juk, hogy az ily üdvös intézkedések lapunk hasábjai 
nyilvánosságra nein hozatnak. sZCrk

Kassa, május 18.

1865.
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kedelt és 1863-dik évben bes/.ualuluti gazdasági 
egylet már figyelmét kezdte fordítani az iskolai pél­
dánykertekre, és nem lesz érdektelen az 1863-dik évi 
szeptember hó 30-dikán tartott utolsó közgyűlés o tárgy- 
ra vonatkozó jegyzőkönyvének kővetkező töredéket ) 

olvasni:
______ _________________ faisko-

Iák. E czélra pedig legczélszerübbnek látszván a tago­
sítás! intézkedések alkalmával, községi iskolák pi y 
kertjeiül részint megajánlott, részint már ki is jelel he­
lyiségeknek egy része. Minthogy ezek, kévés in- 1 1 
az egész megyében még eddig illetéktelen tel mész m 
nyeltre használtatnak, vagy épen bekeriltetlenu s íasz 
naTáVn'őlKUlHevernék, kéressek meg teljes tisztelet ela 
megye hatósága, hogy az c tárgyban! felsőbb lenie 
érvénybe léptetése alapján, szolgabirói utón szoros KO- 
tolcsségévé tegye az oly községek bírálnak, hol az isko­
lák példánykertjei már kijelelvék, hogy azokat meg ez 
ősz folytán, hitfelekezeli különbség nélkül, községi oi u 
vei keritessék körül, az alapítási ozólszerinti hasznalha- 
tás lekinteléből. — Kéressék fel továbbá teljes tisztelet­
tel a megye hatósága, méltóztassék a már kcrilésülu e 
nézve mieléüb rendbe hozandó példány kerteket, a jaras- 
beli szolgabirált közbejöttével, a gazdasági egylet al a 
megbízandó s kertészeiben jártas egyleti tagok lelügyt- 
letére bízni, kiknek utasításaik nyomán rendezessenek 
s iniveltessenek nz iskolák példánykerljei, hogy ezekben 
a gyümölcsfa csemeték melleit kellő figyelem fordittatvau 
a selyemlermelés legfőbb kellékéül szolgálandó e p e r- 
facsemeték termelésére is, és ezekhez a szükségéit 
magot a gazdasági egylet szerezvén be s ingyen oszt­
ván ki, a 3 éves csemetéket majdan helyben kaphassa a 
lakosság, megszabandó méltányos áruk az illető iskolák 
jövedelmét gyarapitandván. — Kéressék fel végre tisz­
telettel a megye hatósága, hogy az ily póldánykerleket 
védő kerítésekben vagy a bennfoglalt terineszlmények- 
ben netán szándékos kártevők keményen leendő meg- 
hUntettetésüket eleve közhírré tétetni s előfordulandó 
esettel pedig ezt szigorun végre is hajtatni méllóztassék,“ 

(Folyt, köv.) ,
KAHSA TAMÁS.

Sárosból.
Eperjes 1865. máj. 14.

Tisztelt szerkesztőség ! A vidéki levelezésnek bár 
kissé stereotyp s mind a tudósítóra, mind az olv. közön­
ség részére némileg egyhangú de szükséges feladata 
lévén, hogy a hazai egyletek, társulatok, testületek, ipar 
vállalatok, müelőadások köz-értekezések, egyházi gyű­
lések, jótékonyságok mozgalmait s eseményeit nyilván 
tartsa s ezáltal a közönség azon tagjait, kik ily üdvös 
dolgok tényezőséhez erőt s hajlamot éreznek, megnyerje , 
miután Eperjesen több ily mozgalmak történnek, inert 
több egyletek, több hivatalos és tudományos testületek 
vannak mint hazánk némely sokkal nagyobb s gazdagabb 
városaiban, azt hiszem, bár e vidéken idegen vagyok,

*) Töredékét a szó teljes értelmében, mert szét­
szakított csonka lap, melyről másolom Annyit azonban, 
mint a gazdasági egylet volt jegyzője felvilágo­
sításul mondhatok, hogy a Sóvári S o ú s Sándor ur 
selymészet tárgyában beadott indítványára hozott hatá­
rozat töredéke. K. T.

ki ne futná?...
— Moore utón ango’bél. —

Ki ne futná a lenyügzölt, 
Szabadtalan ételei ?
S a szabadság egy napjáért — 
Van-c ki nem halna meg ?
Haliga, haliga! a bátraknak 
Riadó c harsona,
Halál ének a zsarnoknak,
És a rabság tordala.
Hazánk vérben! támogatni,
Védni uh siessetek !
Csak egy kar, mely védi, s nagyok 
A támadó seregek.

A halálnak kegyes keblén 
Végreményünk megmarad,
A holl nein fél zsarnokot, s a 
Sir nem ismer lánczokal,
Föl csalóra ! az erényért 
Tusakodó hősfiák.
S az emberiségért vérzők 
A hősok valódilag!
És ha a szent szabadság e 
Földről száműzetve lön,

csak polgári kötelességéinél teljesítem, midőn a még ill 
töltendő rövid idő, pár hó alatt előfordulandó levelezési 
tárgyakat — jobb levelező hiányában, a nagyjából közzé 
te.zeni Szólok tehál először is : a sárosmegyei jóté­
kony nőügyiéiről — aztán a dalárdáról és végre ’ tudo­
mányos intézeteink némely mozgalmairól,

A sárosmegyei jótékony nöegylet tagjainak szúrna 
azon idő óta midőn nz alakult s a vidéki urliölgyek állal 
is folkarollalolt (IS6I ) sokat fogyott — de most is in. 
e. 100 ós így a tiszta jövedelmi müelőadások s egyes 
adakozások állni gyarapítva közel 1000 Irt. Ezen egylet 
mi elnöke Berzevitzy-Szinyey Amália ö nsgn Berzeviczcii
— alelnöki Kubinyl-Csupka Zsófia usgu Eperjesen , hi 
is a havonkiut ö nála tartatni szokott gyűlési értekezést 

•s ezenkívül a nyilvános „árvaházban“ előjövő számos 
teendőket szives lelkestiltséggcl viszi. Az árvnliázban 
természetes sokkal kevesebb szánni árvának lehet rendes 
eltartást adni (csuk 10— 15-nek) mint lehetett azon 
kívül ; segélyezni (némely évben 35—40) — bár most 
is történnek egyes segélyiiduniáuyok s a nöegylet szíve­
sen gondoskodnék több vidéki árváról is, mint mennyi 
hozzá folyamodik. A vidéki urliölgyek azonban azt az 
elvet tartván : tartsa kiki el maga helysége árváit, ott 
helyben úgyszólván litokban gyakorolják jotékonyságu- 
|tlil — és azért nem folyamodunk nz intézethez. Érdekes 
leend ezen egylet jövő hóban tartandó évi nagy közgyű­
lése —■ melyről unnak idejében szólalniuk.

A dalárda és zenede a mull hó végén nagy mii - 
előadást tartott a helybeli szegények részére — de mint 
máskor úgy most is köves részvéttől, kevés eredmény nyel
— t. i. azon 130 tagon s ezek hozzátartozóin kívül kik 
az egyletbe sorakoztak kevesen szoknak részt venni az 
előadás élvezésében, kivált vidékről, honnan csupán egy 
család sorakozott be — a legöszintébb köztiszteletben 
álló család 4 taggal. Ezen egylet alapítója Umbaut 1. ur 
bár nem magyar ajkú s bár az előadásokban most már a 
magyar nyelv, zeneirodalmunk hiányai daczára is egyen- 
jogositva lett a némettel, melynek a világon legtöbb 
dalárdája s legkiképzeltebb dalárdái irodalma van — ép­
pen oly lelkesültséggel vezényli az egylet ügyét, mint a 
mily fáradhatlan volt az alakítás és fcntartás mozgalmai­
ban. A fentartásra nézve azonban sokat köszönhetünk 
Mikolik tanár urunk, ki az egylet zömével a „tlieologu- 
sokkal“ bár külön ének egyleti testületet képez, de a 
köz zene egyletben szintén fáradhatlan buzgó tényező. 
A theologusokon kívül még sok jeles, szorgalmas tago­
kat számit ezen egylet a kereskedői testületből ■ kik­
ről máskor többet,, ... A legközelebbi előadáson kitűnt, 
Ponori Tewrewk Árpád tanár ur (fia a még mindig élő és 
körünkben is szorgalmasan működő Ponori Tewrewk 
Józsefnek, ki legrégibb magyar iró. Kulcsár István mun­
katársa 1808-tól) kitűnt az ő kellemes, hajlékony mély 
bariton hangjával a közkedvességei nyert DessewlTy 
Francziska k. a. ki most lépett fel először zongora játé­
kával és Szabó E. k. a. hegedűjével, ki már, ha jól érte­
sültem Debrcczcnben is köztetszést nyert, bár még tigy 
szólván „gyermek“ növendék Schmidt ur intézetében.

Collegiumunk termeiben rég nem volt de nemso­
kára leend egyházmegyei közgyűlés melynek mozgal­
maira a tiszt, szerkesztőséget s olvasó közönséget örö­
mest értesitendem — ha benne részt veendhetek-------
örömest már csak azért is mert collegiumunk s egyhá­
zunk és a „Felvidék“ érdekében egyaránt örömest látván 
ennek hasábjainak képviselve az itteni egyházi és oktatási 
mozgalmakat.*) Most elég legyen megjegyeznem,hogy az

okul is minden osztályban igen erélyesen folyik ; a fiatal, 
súg szorgalma s magaviseleté álalában kielégítő. A fiatalság 
közhangulatára azonban igen lehungoló volt azon csa­
pás mely az igazgató tanár Vnndrák András urat érte, 
ki e napokban veszítette el családja nagy reményű ked­
ves fiát a 15 éves, de ritka növénytani szakképzettség­
gel bíró ifjút — ki is épen szorgalmas botanizálása köz­
ben ha jólértesítltcm „napszurás“ következtében agy. 
lázi kapván, pár napi betegeskedés után menthetlen 
áldozatául cselt szorgalmának. A tanuló ifjúság ezen 
eset következtében nem szándékozik az idén majálist 
tartani ... Ki bár beérte volna a sors ezen egy áldo­
zatiul egész évre; de több (3) igen veszélyes betegünk 
van még, kiknek állapotát közfigyelemmel s részvéttel 
kisérik nemcsak tanuló társaik, de egész város ... Az 
évi nagy vizsgák jövő hóban fognak tartatni — termé­
szetesen jó eredinénynyel — de hisz erről majd akkor,

— r. I. —*)

*) Azt mi is szeretnök. Szerk.

* Kassa soha sem fogy ki a művészetből. — Az 
első magyar daltársulatot német dalnokok vállák fel, kik 
azonban csak a vendéglők és kertekben énekelnek és 
játszanak.

* P a II k ó gömöri zenésztársulata is itt mulat és 
mulattat. Legközelebb a Széchenyi-kertben rendezett 
zeneestélyt, mely az esős idő miatt nem volt eléggé lá­
togatott.

* Az „Ördög p i I u I á i t“ mint a „Hortobágy“ 
írja, junius elején fogja Szigeli DebreczenbÖl elhozni.

* Az első magyar daltársulat innenUngh- 
várra utazott s folyó hó 16-án tartó ott első előadását, 
az unghvári közönség nem kis mulattatására.

* A kassai színházi bizottmány tagjául a 
megboldogult Tiszta Károly helyére Abaujinegye köz­
gyűlése által Jakabfalvy Ferencz ur választa­
tott meg.

* A kassai lövöldében f. hó i4-én legjobb lö­
vést tettek; Slrasser Gusztáv, Mezei .1. és Prachár I.ipót.

* Az unghvári mezőt—mint levelezőnk írja — 
a mull héten egy kis rövid, de jótékony szapora cső ön­
tözte meg, minek folytán az egész természet ünneplő 
ruhában diszlik. — Nálunk sincs már panasz az cső el­
len, mert harmadnap óla majd folyvást esik.

* Put n okon az ottani lelkes műkedvelői társu­
lat és dalegylet a casinn-cgylet könyvtárának szaporí­
tására jövedelmező előadást fog rendezni.

— Bánó József úrtól az oszlropataki ékszer­
telepre vonatkozó közleményünk ellen, következő hely­
reigazítást vettüok : „Tisztelt szerkesztő ur I A „Felvi­
dék 37-dik május 7-ki számában az „Újdonságok1, 
rovatában Sárosmegyéből azon tudósítást olvasom hogy

*) Ígért tudósításait igen szívesen fogadjuk.
Szerk.

Még akkor se csüggedj, — végre 
Rálelünk mi — odafön I . . .

Tainásü Uvula.

Szittya történelmi tanulmányok.
KORPONAY JÁNOS-tól.

VI.
Scylhin

Folyamai :
2. A Tyras (Tyres, 'frisses, Scylax, Tyra, Denas- 

tus, Danaslris, Dnjestr, Tural.)
3. Az Ariaces (némely Íróknál a Teligoul ; — má­

soknál a Kulganieh; — Koppon szerint : a Kujclnik ; 
Pliniusnál Rhode, Ovidnál Sagaris.)

4. A Hypanis (Bong, Bog, Bagoszuk, Bogu, 
Akssu.)

5. A Boryslhenes (Pnjepr)
6. A Panlieapes (némely Írók szerint a Pripetz 

vagy Desna ; mások után a Soula vagy Psiol ; Reicliard- 
nál a Bonskoje vagy Conskie — Vodi: Húrodéinál az 
Ingulez; legvalószínűbb azonban hogy a Samara)

7. A Hypacyris (Pacyris, Hypncaris, Carcinis; né­
mely Íróknál a Karnisuk ; Lindner szerint az Ingül ; má­
sok ellenben az Inguleznek laríj áll)

8. A Gerrlius (némelyeknél nCulinius; másoknál a 
Mololclmia — Voily)

D) Az Aoesinus (a Mololclmia tóba és állnia a 
Macolis tengerbe ömlő kisebb folyócska)

10. Tanais (Don)

Nevezetesebb mellék folyója! ;
a) A Hyryis vagy Syrgis (Donolz)
11. A Lyons (talán a Calinius)
12. Az Oarus-
13. A Myous.
14. A Yistillus (Vistula, Viszla )
15. A Guttalus (Pregcl )
16. A Litarnis.
17. A Carambucis (Dwina.)
18. A Chronius
19. A Rhubon.
20. A Turuntcs.
21. A Chesinus.

t'hersoiiesus (am ié«.
A harmadik század közép Iáján kr. sz a. Szármát 

eredetű fejedelmek léptének a trónra, kiknek birtokai a 
Pontostól keletre terjedlek.Székhelyük Panlicapacuin volt 
s bár kezdetben római fenliatalom alatt álltának, mind­
amellett is Diocletian korszakában az ázsiai római tarto­
mányokba csapdostak.

A 4-ik század végével ezen fejedelmek uralkodá­
sának az európai Bosporán birodalomban, Cherson vá­
rosa állal vége vettetett.

Nem sokára ezulán a félsziget a hunnok birtokába 
kei ült; a hunnok után u góthok, és a népvándorlás alatt 
keresztül vándorló népek egymást vállák fel az uralko­
dásban, miglen Justinian nz egész Bosporus! ismét a 
római birodalomba kebelezte.

(Folyt, köv.)
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tropatnki kertemben, oly régi ékszertelepre bukkan­
unk aranyból, melynek súly szerinti értéke min'egy 70 
Andorn hetven font! Ezen tudósítás hihetőleg a „Hon“ 

hasábjaiból volt átvéve. De ha a „Hon" tudósítója csak 
hélszáz forintnyi sulyszerinti értéket említ, s már ez is 
„agyitva van, akkor a hetven fontnyi sulyszerinti arany 
érték, oly óriási nagyítás melyet szó nélkül hagyni nem 
lehet, és mely hihetőleg csak sajtóhiba*) mert hiszen 
hetven főni arany, pénzben kürülbelöl tizenkét ezer ara­
nyat képvisel. Fájdalom kénytelen vagyok ezen hirl na­
gyon is devalválni. Találtunk t i. eddig csak egy római 
jjecius féle aranyat egy karpereczet, egy nyakkötőt, egy 
fülbevalót vagy mellkapcsot, két gyűrűt mind aranyból 
melynek sulyszerinti értéke, sem hetven font sem hét- 
száz forint hanem körülbelül 17 mondom tizenhét lat. A 
lobbi kiásott dolgok szinte igen érdekesek, de belbecsük 
alig van, —melyeket azonban a hazai archncologia érde­
dben a közönséggel megösmcrtelni kötelességemnek 
fogom tartani. Szíveskedjék ezen kiigazítást a legköze­
lebbi számban közölni, valamint felkérem ennek közlé­
sére mindazon lapokat, melyek e hirt a „Felvidékiből 
netalán átvették volna.

•Szabó József színigazgató — mint a „Győri 
Közlőn y“ írja — a győri színház átengedéséért lo ■ 
ljamodotl. A bizottmány ismerve a lapokból Szabó ur­
nák a színigazgatói téren Aradon 14 évig, a legulóbbi 
kél évben pedig Kassán működését, az ajánlatot kész­
séggel elfogadta s a feltételeket neki mcgkűtdotni ren­
delte, a csődhirdetést egyelőre elnapolta, illetőleg a 
szerződéi megkötése esetében mellőzni határozta.

Vegyes hírek.

szági iparkamarák állal indítványba tett kérdésére, együt­
tes intézkedések történjenek, azt válaszolja, hogy az 
ipar ős kereskedelem terén azon előfeltételeknek komoly 
figyelembe vételével, melyeknek teljesülése állal a sza­
badkereskedelmi rendszer behozatala nemzetgazdászati 
érdekek veszélyeztetése nélkül úgy lehetősithető, hogy 
az állam- és népnek megfelelő szellemi és anyagi hasz­
not hajtson, a telt fölhívással a legbensőhben rokonszen­
vez, s mindent elkövet e szép föladat megoldásához já­
rulhatni. Mindazonáltal, hogy eredményre számitni lehes­
sen, csak egy alkalmas eszközt Iái, I. i. a kamaráknak 
közös tanácskozinányát, még pedig nem a vélemények és 
nézeteki ek írásbeli kicserélése, mely hosszadalmas és 
ritkán czelhozvezelö, hanem küldöttek által. Azért lehál 
ajánlja, hogy legalább is az összes magyar kereskedel­
mi kamarák, föladatuk megoldása czéljából iddküzönkint 
Pesten a központon tartandó tanácskozmányokra felsőbb 
helyen adandó engedélyért lépések tétessenek.

• Veszélyes ballet. Berlinben egy királyi 
operaszínházban „Sardanapal" ezimü uj nagyszerű hal­
létre készültek. A föhnlás az utolsó jeleneire van szá­
mítva, midőn a livornyázó fejedelem hölgyeivel és kin­
cseivel palotája dísztermében megeg. Ezt igen termé­
szetesen készültek adni Nevezetesen a palota azon része 
alatt, hol a hölgyek különféle csoporlozatokban elhe­
lyezvén forró köveket alkalmaztak, melyekre viz önte­
tik, hogy a máglya lángjai számára szükséges gőz kike­
rüljön. Midőn a főpróbán a kísérletet megtelték, egyszerre 
iszonyú sikoltás hallatszott. „Sardanapal" összes asszo­
nyai, kik tricot-jelmezükbe voltak öltözve, felig le voltak 
forrázva. A leleményes gépész nem gondolta meg. hogy 
a hatás ily erős leend. Szerencsére a sérülés nem voll 
oly nagy, s a hallet előadását csak néhány nappal kés­
leltető.

• A zólyommegyei magyar olvasóegylet oly 
virágzásnak örvend, s léteiének és működésének oly 
szép jelét adja. hogy továbbra is szerencsét kell hozzá 
kívánnunk. Az egylet jelenleg 243 läget számit; könyv­
tára, létezése első évében 391 műre 707 kötetben növe­
kedett ; liz magyar lapot járat. A Kisfaludy-társaság 
pártoló tagjai közé lépett, s szintén tagja a képzőművé­
szeti társulatnak és a müegyletnek. Pénztári forgalma 
1603 ft 91 krt tett, melyből levonva az 1563 ft 4) kr. 
kiadást, marad a pénztárban 40 ft 49 kr Rendez az 
egylet idönkint színi előadásokul, hangversenyeket is.

* A szabadkereskedés még mindig foglul- 
kodl.itja az iparkamarákat. Legközelebb a soproniban 
tárgyaltatott e fontos kérdés. A temesvári keresk. és 
iparkamarának azon fölhívására, hogy a szabadkereske­
delmi rendszernek Ausztriában a hazai ipar érdekeinek 
tekintetbe vételével leendő elfogadásának az angolor-

*) Az újdondász hibáját nem háríthatjuk a sajtóra ; 
egyébként sajnáljuk hogy az érték annyira devalvállalolt.

•Czélszerü óvszere pusztító rovsrok eller.
A hazai gabne-termelést különféle, újonnan feltűnt • 
eddig ismeretlen rovarok s férgek által uj veszély fényt - 
getvén, ezeknek elterjedése ellen Bácsiármegyébeu z 
ellepett földrész egyszerű elárkulás* legrzélszerubb ó' - 
szernek tapasztaltaiéit, miután ennek foganatba vélt te 
állal az elszaporodásnak mindenütt, s idejekorán f át 
vettetett. Figyelmeztetik a gazdiközönség ezen hálást s- 
nak bizonyult óvszer helyes alkalmazására.

• V amelia-fold. Novotarszky mükertész I é- 
csett taplóidét fedezett fel. mely a Cameliák, Azalt ik. 
Rododendronok , Ericák és valamennyi ugynevetett 
ujhollandi növényeknél nemcsak nélkulözhetővé testi a 
Stájer-, Morva- és Csehországokból hozatni szok.r't 
lápföldet, hanem az eddigi kísérletek után ítélve a mái 
sokkal jobbnak mutatkozik ; midőn tehát ezen told j •.li­
gánál fogva előnyösnek ismertetik, ajánlatára szól ára 
mert midőn a külföldi lárfüld mereje nálunk 4 l.ívn 
árultalik. a Novotarszky által fölfedezett földnek mereje 
helyben Pécsett S) krba kerül.

♦Egyes tolvaj és ügyes védő. A „Sun" a

liverpooli törvényteremből egy sajátszerü esetet beszél 
el. F.gy 'c* raj egy arany óra lopásával vádoltatott. Vé­
dő II Így védet fogadott magának, a ki valóban oly fénye­
sei sz inokult mellette , hogy a bírákat képes volt 
védenc; e ártatlanságáról meggyőzni A vád alól fölmen­
tett becsületes megszübnditója iránt nem is maradt hálá- 
datlan, viert a védbeszéd után egy arany órát ajándéko­
zott nel! ugyanazt, melynek elorzásával vádoltatott.

• Eredeti adózás, Wanfried városban — 
Hessonlcn — a zsidó község mai napig köteles a pro­
testáns elkésznek évenkint egy ezüst kanalat adni. Haj­
tan a örvénykezési és közigazgatási hivatal számára 
is keltet e községnek egy ezüst kanállal adózni, de ezt 
i807-bi n megszüntették. Most a község folyamodott a 
rendek ryülése elé, hogy az egyházat illetőleg is szün­
tetnék a,eg a kanalas adót.

* Varsóban a magyar borokat, egy ott­
levő ház iiíkfia tuoósitása szerint, nagyon veszik és pedig 
jó drágái. Továbbá folyvást sok almát visznek oda Ma­
gyarországból, melyek dorabonkinl 5 kopekéi t (10—12 
kr. kelni 'i. Nyáron épen sok gyümölcscsel rakott vonat 
érkezik ■ (la Magyarországból.

— A párisi tavaszi óival egy sajátszerü 
gyöngéd tnlátmányryel lépett föl. A zsebkendők sarkain 
I. i. vagy nevezetes egyének, vagy szeretett rokonok és 
ismerősé . photograph-képei láthatók. Lehet-e, — kérdi 
valaki — gyöngédebbek -t kigondolni, minthogy a férj 

, szeretett neje s a szerető imádó t eszménye arczképébe 
törli az orrát?

— Mécsben kalyavásár csak egyszer volt, el­
lenben kl.tyiailó löldtli tanácskozás minden évben tarla- 
tik. Tava .zszai a Genieinilrrath rendesen előveszi, ergo 
az idén *S i javaslat s indítvány mar sok történt e kér­
désre voiataciiólng, de hala ozat még nem. Irtózta tó 
serege tá tál'rtik az ölubekne'i Bécsijei. És miután eze­
ket a dáliák I,egyelik, nem csuda, ha mindig megbukik 
a kutyáid i-indilvány. (B, H.)

Szerkesztői posta.
T. ' lek Unglivár. Vasárnap adjuk. — Micsoda 

I (éviitől kMezősküiiöl? Ta án a Sz. L. közleményéről 
I ti iv tudsz valamit? Tudassátok az író nevét s rögtön 
> kiadjuk.

A í;<ió-völgyi levelet jövő számunk hozandja.

Miimlxnr.ltl'tw. I apunk 38. számában „Utol— 
»tor lattal k" ezimü V r e d e l i költemény alatt hibásan
áll: Sloliei(t) után.

A 3<.. számban pedig a hirdetések közé Erdélyi 
Antal neve tévédéiből csúszott be a 37-dik számban 
kezlolt , Vigyél mez te lés" alól.

Régi történet
l y mindig uj mara d.)

Elbeszélés.
SZÉPFALUDY FERESCZ-töl.

VI.
(Vége.)

Ilka egészen felépült, Ismét az a bájos leány lön, 
ki volt azelőtt. Segített nénjének, dolgozott munkálko­
dott egész nap. Mutatni akarta volna, hogy nemis szo­
morú. Mosolygott, nevetett, de látszott, hogy c nevelés 
eröletett, látszott, hogy inkább sírni szeretett volna.

Mint egy szép álomra emlékezett vissza előbbi 
napjaira. Úgy tetszett, mintha az nemis ez, hanem egy­
más élet lelt volna. Akkor még sokat Inti, sokat remélt 1 
Most kopárun álltuk reménye fái. A zöld, virító lombok 
lehulltuk, fonnyadt, hervadt levelek maradlak csak.

— Bolió leány, mit nem gondoltam én ? Egy isme­
retlen ifjút szerettem. Óh ég, bocsásd meg bűnömül 
még most is szeretem, szerelni fogom örökre, mindun­
talan. Boldog vagyok, ha én szerethetem, ha az ő képe 
telkembe van vésve, ha onnan mi sem Űzheti ki, azért 
engem nem vonhat kérdőre senki.

— Min gondolkodói lluskám?
— Semmin, kedves néném.
— Ó! le most oly szórakozott vagy Az én lluskám 

nem az a vig leány löbbé, ki volt ezelőtt pár hónappal. 
Azelőtt elénekelhetett, eldulolgalolt nénikéjének, Most 
bezzeg alig beszél néha-néha,

— Jó néni. hát nem vagyok-e én most is vig ? Nem 
szeretem én kedves nénikéinél most is, mint azelőtt. 
Nem! most százszor jobban szerelem 1 — Éhezek ápo­
lása nélkül, már rég elköltöztem volna ama litoktelje* 
országba. honnan nincs szabadulás. Nemis fogom ezt 
feledni soha, csak az fáj. hogy kedves néném most nincs 
velem megelégedve.

— Meg vagyok elégedve leányom — csak azt sze­
retném, hogy ismét az a xig leányka lennél.

— Fogadom, hogy ismét víg leszek ! monda 
Iluska s elkezdett dalolgalni.

A leány nem tudta, hogy nénje ismeri titkát Azt 
gondolta, hogy azt kívüle senki nemis sejti. A néni pe­
dig föl nem hozd soha.

Pár hó mull el.
Egy napon, szé pverofényesen sütött he a nap a kis 

ablakon.
Ilonka fölnyitii, hogy kis fris levegő jöjjön be s 

amint lepillantott az emberekkel zsúfolt utczára, egy 
gyászol viselő fiatal embert vön észre. Azokat a kedves 
vonásokat, melyeket úgy szivébe vésett ismét lálhalá.

A szobát forogni érzé magával. Majd elpirult, majd 
clhalványodott.

- Ilonkáin! mi lelt? le rosszul vagy!
— Semmi! semmi! A gőz, ... a levegő ...! ma­

gam sem tudom, valami eifojlá lélekzcleuiel. Már ismét 
lobban vagy ok !

Alig monda ki e szavakat Ilonka, kopogtatás hal­
latszik a szoba ajtaján,

— K kereshet minket? Nézd meg leányom 1 
Ilonka föl okait álb.i; de már akkor felnyílt az 

ajtó. Magas, barna, feketé je öltözött fiatal ember állt a 
nők előtt. Sápadt arczn szépnek volt mondható, csakhogy 
látszott rajta, hogy sokat szenvedhetett.

Kihez legyen szerencsém? szóla Kisné. Mialatt 
leánya színeit változtat«, lábai inogtak, a szék mozgott. 
Nem képzel leié mi fog itt történni?

— Én Őri Kálmán vagyok. De előbb hallgasson 
meg asszonyom. — Szegényen jöttem a fővárosba, egy 
ronda kis másodemeleti szobácskábán lakhattam csak, 
Ó! és mégi: buldog, igen boldog voltam. Tűrtem, szen- 

! védtem ; mert szerelten- egy nőt forrón, igazán ; egy nőt,
I kivel sulisén beszélhettem, kinek nevét is nemrég Indám 

meg. Annyit gondoltam, gyanilhaték, hogy szintén sze­
gény. Ez vit: rá oly lej ősre, mit külömben sohsem tehet­
tem volna s mit azután sokszor megsirattam : Én egy 
gazdag öreg nőt vettem el. ki gazdaggá tőn s meghalt.

__Mit sem értei; az egészből, uram !
— Érti e ön llo lka ? Megtud-e ön bocsátani amaz 

ifjúnak, ki tévedett; ie ki önt mindig szerette, imádta,
ki ön nélkül élni nem tud s ki iinc kezét kéri meg. 
Mondjon „igen"!, ne tegyen szerencsétlenné egy szivet, 
mely ha önt nem bírj t, bujában meghasad!

— Ilonka zokogva borult nyakába s csak annyit 
mondhatott : mindig szereltelek, sohsem feledtelek I

— Mos már r,indent értek 1 monda az öreg néni i 

áldását adá ríjok.
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GAZDASÁG és MMX
Kassai piacz, május 17-én 1865,

A tárgy megnevezésű 

köbTönkintHuzu
Kétszeres 
Rozs 
Tengeri 
Ar, a 
Zab 
Kása 
Borsó .
Lenese 
Bab .
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya . 
Aszuszilva 
Szósz itczénkin 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „
Sertéshús „
Vaj itczénkint . 
Zsir „
Szalonna fontonkint

Hivatalos értesítő.

! 1. oszt. Aoszt
fr'| Ur. kr
6 10 5 60
4 80 - —

4 - 3 80
3'20 2 40
3 - 2 80
2(20 2 -v
7!60 7 20
860 8—
7 20 7 —
7(40 7 —
8j60 —

8|—
1 60 1 40

10 40 10 —
—117 I- - 16 7,
— 16 1--- —
-16 — 14
-20 ! — 18
_50 — 40
-40 !— 36
-48 — 38

Kassa, május 16 Már három nap óta torus és 
esős időnk van. Tegnap villám és menydörgés dühöngött, 
mely után jó csendes esőt kaptunk Az élet ára folyto­
nos szárazság következtében meglehetősen eme keddi, 
valamint a kenyér is drágább a piaczon. Mai hetivásárunk 
daczára az esős időnek, elég élénk volt. Az élet i ra fel­
jebb közöltéiül Vaj itczénkint 40—44. Tojí.s dai ibju 1. 
Csirke páronkint 20—28—40 kr.

Eperjes, május 12. A piaczi árak köve kéz ók 
voltak : Búza 5—6 Irt. Rozs 3.40—3.80. Aipa 3.- -3.20. 
Zab 2.60—3 fi t, Kukoricza 3.40—3.60. A sárost inüma- 
loin készítményei mázsánkéit: Búzaliszt, 'áng 10 frt. 
Zsemlye 7.80. Kövér kenyér 5.80. Rozs közi-pkeny írliszt 
4 60. Búzadara 12.60. Kötetlen széna mázsája fuvarral 
1.35. Gyapjú mázsája 70—120 frt. 30foku szesz al roncs 
alatt magyar itczénkint 19 kr.

Arad, május 13. A lefolyt hétben az Uzle igen 
élénk volt, s különösen az eső hiányt valamenny ter- 
mesztnények árának gyors emelkedését vonta maga után. 
A buzaforgalom igen erős volt mind az eladók, mind a 
fogyasztók részéről. Első minőségű búza 3 forintot fe­
lül is elkelt. 3000 mérő rozszsal vegyes búza 87 fontos 
a kélegyházi állomáson 3 frton adatott el. Rozsból több 
készlet 1 frt. 60 kron kell. Kukoriczából mintegy 1000 
mérő I frt. 60—65 kr. Árpából szinte néhány 1000 nérö 
I frt. 10 kron. Szeszből a meglevő készlet 44 krral I zel-

tetik fokától. Későbbi időkre szerződések most nem kőt 
telnek. — Első osztályú tiszta búza 89 fontos 2 fii, on 
kr., második oszt. 88 fontos 2 frt. 70 kr., harmadik oszt 
87 font 2 frt. 50 kr. — Kétszeres első oszt. 84 fontos i 
frt. 80 kr. második oszt, 82 fontos 1 frt. 60 kr, harm 
oszt. 80 fontos 1 frt. 50 kr. Rozs első oszt 79 fontos 
1 frt. 60 kr, második oszt. 78 fontos 1 frt. 40 kr. harm 
oszt 77 fontos 1 frt. 30 kr. Árpa első oszt. 68 fontos 1 
frt. 20 kr. második oszt, 67 font. 1 frt. 10 kr. harmadik 
oszt. 66 font 1 frt. Zab első oszt. 46 font. I frt 3y |(r| 
második oszt. 44 fontos I frt. 20 kr. Kukoricza 1 fr' 
70 kr.

Bécsi börze május 15-röl.

Árverési hirdetés.
Kassa sz. kir. város törvényszék mint 

csődbíróságnak 1865, évi május hó 5-én 
2793 sz. a. kell végzése szerint Hersko- 
vits 11. kassai kereskedő csődtömege, — 
a csőd választmány elhatározása, és lö- 
meggondnok e tekintetbeni bejelentése 
folytán, — alólirt közben jöttével elárve— 
relendö lévén ; ezennel köztudomásra ho- 
zatik : hogy az illető csődtömeghez tar­
tozó külömbféle fűszer — norinbergi és 
rövid áruk s bolti felszei elések a bukott­
nak forgács utczai boltjában és Ducsay 
János ur házában tartott raktárjaiban f. é. 
május hó 15-én és következő napjain a 
szokott hivatalos órákban nyilvános árve­
rés utján a legtöbbet ígérőknek azonnali 
készpénz fizetés melleit el fognak adatni.

Kelt Kassán az 1865 évi május hó 10.

Rélay Róbert
törv. aljegyző

260(3)3 mint az árveréshez kik. hizlos.

töke és járulékai eránti végréhajtási
ügyében, az adósok tulajdonához tartozó 
931 bt r. c. 63 ö. i. sz. 1578 II. és 80 krra 
becsült házának becsáron alóli elárvere-
zésérc f. é. Junius bő 17-ik napjának d c.
10 órája a városi tkönyvi hivatal helyisé- )rji /ff
góbé kitüzelik. &1

Miről a venni szándékozók azon meg­
jegyzéssel értesitetnek, miszerint az ár­
verési fellélelek szokott hivatalos órákban 
a telekkönyvi hivatal helyiségében meg-

1

Az ni
tekinthetők.

Kelt Kassán 1665. aprít hó 7-én tartott 
város (széki mint tkönyvi hatósági ülés­
ből.

5% Metallique 71.60
Nemzeti kölcsön 76.50
Bankrészvény . 806 _
Hitelintézeti részvény 185.40
Londoni ......................................... 109.30
Ezüst......................................... 107.50
Arany......................................... 5.18

Adriai

Biztosítéki alap tizenkét millió forint.
t. ez. közönséget az iránt 
biztositó társaság Pesten 

kezelése alatt álló országos

Árverési hirdetés.
Kassa sz kir. város tszéke mint tkönyvi 

hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, 
miszerint Grubiczy István örököseinek 
Szabó János és neje elleni 524 frt, 25 kr.

Magán hirdetések.

Bivaleladás.
A főméllóságu gróf Schönborn mun­

kácsi és sz.-miklósi uradalmak székhelyén 
Munkácson folyó évi május 29-én 33 darab 
bival fog eladatni és pedig :

1 darab üreg,
6 „ 1—4 éves bika,
6 „ ökör,
8 „ öreg tehén és

12 „ 1—4 éves üsző.
Bővebb tudósitással szolgálatid az ura­

dalmi főtisztség Munkácson. 251

Vásári jelentés.

luilirt föiigynökség bátorkodik a 
értő keni , hogy a szabadalmazott adriai 
G a 1 g ó c z y és Kenn társasági képviselők 
főügynöksége utján ez évben is biztosításokat nyújt

jégkár ellen, teljes és rögtöni kárpótlási kötelezettség mellett, 
és ennélfogva nz alulirt ügynökség ajánlkozik e nemit biztosítások 
eszközlésére; valamint elvállal ezentúl is:

Bhloaitásokat u'izl ár ellen, lak-, gazdasági- és gyárépületekre 
úgy az azokban létező tárgyakra is, mint : ingóságok-, árutárak-, föld­
termény-készletek, és barmokra;

Iliitosilásol «I elemi károk ellen, vizen és szárazon szállí­
tandó jt,vakra;

Biztosítás»* a! az emberek életére, (ö .éhre és nyugdijat.
melyek a biztosítottnak halála után avagy még annak életében 

mindezeket a Jegjnlányosabb dijadért.

Ar, adriai biztosító társaság
Itassa! főúgynő s ’ge

Novelly Sándor.

ra
fizettetnek,

Hirsch L. és Blau L.
ékszerárusok Pestről.

folyó hó 22-től kezdve egy egész hétig Ungli várolt lesznek, s ez alkalommal 
ajánlják jól rendezett raktárukat a legjobb Ízlés után készített

arany- ezüst- és ékszerárak- gyöngyök és órákkal.
Régi arany, ezüst, ékszer és gyöngy a legmagasabb áron vételik meg és cse­

réltetik be, — Árulás! hely : Weinberger házban a nagy hídnál.

A kassa-Unghvár és Munkácsi gyorskocsizás menetrendé
1865. év. május 15—töl kezdve.

Unghvár és közállomásairól Kassára : | Kassa és közállomásaíról Unghvárra :
Szombatot kivéve,

Naponta reggeli 6 órakor.

Unghvárról Munkácsra ; 

Naponta reggeli 6 órakor.

I Munkácsról Unghvárra :
Szombatot kivéve,

I Naponta délutáni 3 órakor.
Málhák szállítását bel- és külföldre minden ügynökség a lcgolsóhb 
szállítási bér mellett átvesz.

Árszabály.
1 fit- — kr. I Kassáról Gálszccslg
1 » 50 B I „ N.-Mihályig
2 „ — „ j „ Szobránczig
4 „ 50 „ I „ Unghvárig

Unghvárról Munkácsig vagy vissza 1 fi. 50 kr. o. t
Felvételi ügynökségek.

Kassán : Kempnrr Ftilöpp urnái. Gálszécsen : Punevács J. urnái.
N.-Mihályon : Brenning Ferencz urnái. Szobránczon : Tausch János urnái

Szercdnycn : a vendégfogadóban 
Munkácson : Tóth Károly urnái.

Unghvárról Szobránczig 
„ N.-Mihályig 
„ Gálszécsig
„ Kassáig
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Unghvárt: Pollák Ftilöpp

1 frt. 50 kr.
3 „ — „
4 —, » » 
4 „ 50 ,

Hölgyeknek!!!

V ég eladás

§:Pénz!! !:§
Arabella, Róza, Panama, Amiens, i.lrasilicnnc, Rayc, Mohair, Silk Mohair, fekete 

s mindenféle színű selyem kelmék, valódi Hamburgi, Németalföldi Creas s más fajú 
vászon, Perqualine, franczia Balliste, Rubesa Zuave d'.VIanleau ’/» és % gyapjúszöve­
tek, ta/nszi köpenyek, gyapju és Zitz bútorok, beszövült Longues Chawlcs, nem kulom- 
ben Cachcmir kendők, szón) egek, gyapjuripse, hímzett Gobelint, takarók, vászunken- 
dök, abroszok, törölközők é i egyéb haionnemii kelmék, valamint számos más, itt inég 
nem jelöli s e szakmába vágó áruezikk az üzlet felbomlása miatt a lehető legolcsóbb 
árak melleit eladóinak. Schäffer A.

a püspöki 'tikban.

Tokaj hegyaljai borok.

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

VITÉZ VINCZE PINCZÉJÉBÖL
nagyobb és kissebb mennyiségben eladók S. a. Ujhelyben.

Muskatály, Ria ling, Szamorodni, a legfinomabb essentia, I több 
mindenféle asztali és csín ill burok hordó átalag és üveg számra.

fömegcs mcgrende/éíint az árak olcsóbbak. Mustraborok á Felvidék szerkesz­
tési irodájában vannak letéve.

Tudakozódhatni :

Oroszy Lászlónál,
Vchéczen, u. p, Varannó. 


